# 帮扶工作要从"整体"动脑筋

## -记陕西省结核病防治研究所防治科李凯凯

在安康市白河县构机镇玉门村的村民看来,省上来的帮扶干部李凯凯是个名副其实的"暖医先锋"。90后的他从陕西省结核病防治研究所防治科到安康驻村一年多以来,不仅为村民申请医疗救助,还帮村委会筹资金改善办公条件、推进村里人居环境整治……这一件件一桩桩都记在了百姓的心中,充分展现了党员先锋的形象。

李凯凯驻村的白河县构机镇玉门村共有建档立卡脱贫户292户931人,老柯就是其中一员,也是他负责的监测户。2022年6月,刚到村上工作的李凯凯就到老柯家里走访,得知老柯在2001年就检查出身体患病不能劳作,因病常年在白河县中医院不断就医,需要长期吃药维持身体健康。老柯爱人也在2013年查出胃癌并做了胃切除手术,从此也失去了劳动能力,其子女在外打零工收入不稳定,无法照顾两位老人。

了解了老柯家里的情况后,李

凯凯帮老柯联系专家看病,还开车送老柯到医院就诊。李凯凯看老两口日日为药费发愁,便根据老柯家的实际情况结合新出台的医保政策,联系工作队上门核实了老柯住院报销相关资料,现场为他申报了相关医疗救助事项。在李凯凯的帮助下,老柯在2022年10月申请临时救助3000元,12月被纳入了边缘易致贫户。2023年春节前夕,李凯凯还给老柯家送去了慰问物资和慰问金,2023年2月老柯个人提交申请纳入低保,4月老柯申请通过纳入单人低保。

防返贫监测是李凯凯工作的一部分,李凯凯觉得帮扶工作要从"整体"动脑筋,让村里富带动村民富。 今年以来,他和驻村干部们通过科学 谋划产业发展规划,巩固玉门村现有 葛根、艾草种植基地及养猪场、大棚蔬菜等中长期产业,鼓励企业与农户加强利益联结,指导市场主体通过入股分红、土地流转、劳务用工等多种方式带动农户发展产业,实现持续增收。同时,李凯凯为提升玉门村的影响力和知名度,还通过省级媒体宣传构机镇人文地理、农特产品及驻村帮扶工作,并助力葛根、艾草、蔬菜大棚产业扩大发展,提升知名度,拓宽销售渠道,促进产业做大做强。他的辛勤付出和奉献精神,为玉门村的振兴注入了新的活力和希望。

最终,李凯凯喜获2022年度定点帮扶工作"双好评"。单位荣获省级考核评定最高等级"好"等次,个人在年度考核中荣获"省派优秀工作队员"。

本报记者 朱娜 通讯员 杨璐华



## 警方成功捣毁一"跑分"洗钱团伙

### 关键嫌疑人刚满18岁

近日,西安市公安局长安分局成功捣毁一流窜全国"跑分"洗钱团伙。7月27日上午,长安警方向媒体通报了案情,提醒广大市民规范持有、使用自身银行卡,莫因一时念头滑入犯罪深渊。多学多记反诈知识,守好钱袋子!

#### 卖卡成诈骗团伙"傀儡人"

多年学手艺,如今三十而立,胡 某成为一家酒店的主厨,有着相对丰 厚的收入。但因沾染了赌博恶习,渐 渐入不敷出的他,竟然动了出卖自己 银行卡赚快钱的念头。

"报销高铁票,聘用一周包食宿。"在对方的承诺下,胡某乘坐高铁 从山西到了西安。下了高铁后,他被 带到了西安北郊一处网红民宿。

在这家民宿,一名自称某东的男子检查了胡某银行卡的一些细节,并在网银支付平台进行了指纹、人脸识别等一系列操作。就在胡某在酒店过着吃了睡、睡了吃,门都不能出,所谓"包食宿"的生活时,他的银行卡已

经被诈骗团伙转移,飞到了国内其他省会城市。

"这就是一个平行的时空,骗子铺开了一张大网,'卡农'的银行卡从西安离开时,甚至还没有群众被骗,等卡到了其他城市,'跑分'的团伙立即将卡转移,这时群众被骗的资金不断汇入卡内,洗钱团伙立即使用该卡在境外疯狂购物。"参与案件侦办的公安长安分局大兆派出所民警高亢说:"在诈骗团伙的操纵下,数十万甚至上百万的钱,汇集到胡某卡上,又迅速被消费。这一笔笔流水,推着他滑入了犯罪的深渊。"

#### 36小时飞赴4个城市锁定嫌犯

就在骗子大网铺开的同时,西安市公安局长安分局刑侦大队、大 兆派出所、御苑派出所的民警们也 开始了撕破这骗局大网的"7·21专 案"行动。

7月13日夜,抓获嫌疑人胡某后,刑侦大队民警冯征征、车宇阳等10名民警前后推演、缜密侦查,最终

确定了相关嫌疑人5名。其中根据相 关线索,仅调阅公共视频就超千小时。随着案件的进一步深入,刑侦大 队民警李玉华和同事分两路,36小时 内辗转4个城市,最终锁定侦破了卡 被送往其他城市后,又在境外疯狂消 费的全环节。

经过缜密侦查,自7月13日以来,多次持卡飞往不同城市,转交上游环节后,银行卡被在境外迅速消费的嫌疑人"老J"于7月23日夜被专案组民警在西安咸阳国际机场抓捕归案。

至此,"7·21专案"成功告破,经过整理调查,共捣毁2个诈骗团伙窝点,抓获嫌疑人11名,经查明涉及全国电信诈骗案件30余件。目前,案件正在进一步审理中。

案件成功侦破,关键嫌疑人"老 J"的情况,却让民警们很是感慨。 代号"老J"的嫌疑人竟然刚满18岁, 今年6月刚参加完高考,在被抓获前 正在等待大学录取通知书。

本报记者 李佳 实习生 伊伟杰

### 陕西高考本科二批 今起开始网上志愿填报

本报讯(记者 张彦刚)7月27日,记者从陕西省招生办获悉:依照陕西省2023年高考招生录取日程安排,高考本科二批将于7月28日8时至7月30日12时进行网上志愿填报。

据悉,本次志愿填报的类型有:本科二批、本科二批高水平运动队、本科二批定向就业专业、少数民族预科班和边防军人子女预科班。所有考生志愿在陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网上填报。

与本科一批设6个院校志愿,每所院校设6个专业不同,陕西省高考本科二批将设12个院校志愿,排列顺序为A,B,C,D,E,F,G,H,I,J,K、L,每个院校志愿设6个专业志愿。每所院校设有"愿意录取到其他专业"的调剂表态栏。

本科二批高水平运动队设1个院校志愿,6个专业志愿,仅供符合条件并已公示的考生填报。本科二批定向就业专业、少数民族预科班

和边防军人子女预科班实行梯度志愿投档录取模式,各设2个院校志愿。定向就业专业设2个专业志愿,少数民族预科班设3个专业志愿,少数民货而就会"愿意录取到其他专业"的调剂表态栏。边防军人子女预科班设1个专业志愿,仅供已公示并符合条件的考生填报。

省招生办提醒考生:陕西 省教育考试院门户网站和陕 西招生考试信息网是我省填 报高考志愿和查询高校在陕 招生计划的官方渠道。填报 志愿建议使用IE9.0以上版本 浏览器,避免使用手机和平板 电脑进行填报。

考生应确保所填志愿信息准确、有效。考生完成志愿填报后,必须点击"提交"按钮。在确认志愿页面,检查所填志愿并修改。确定无需修改后,点击"确认"按钮,在弹出页中填写本人身份证号,并点击"确认志愿"。点击确认后,志愿不可更改。不受理考生以任何理由提出的修改或放弃志愿的申请。

## 西安绕城高速内环前往包茂高速 安康方向匝道实施交通管制

本报讯(记者 谢斌)因包茂高速公路曲江至太乙宫段改扩建,2023年7月30日—2024年7月30日,西安绕城高速由东向西(内环)前往包茂高速安康方向匝道实施交通管制,禁止所有车辆通行,期间西安绕城内环进入包茂高速安康方向车辆须提前择路绕行。

施工期间车辆绕行路线为,西安绕城高速自东向西(内环)前往安康方向车辆可由田王立交、香王立交驶入沪陕高速、福银高速,经西安外环高速南段至王莽互通立交驶入包茂高速安康方向。

由渭南经西安前往包茂

高速安康方向车辆,可绕行榆 蓝高速、沪陕高速、西安外环 高速南段,由王莽互通立交驶 人包茂高速安康方向。

由商洛经西安前往包茂 高速安康方向车辆,可绕行 西安外环高速南段,由王莽 互通立交驶入包茂高速安康 方向。

由宝鸡经西安前往包茂 高速安康方向车辆,可绕行临 兴高速、西安外环高速南段, 由王莽互通立交驶入包茂高 速安康方向。

由延安(铜川)经西安前 往包茂高速安康方向车辆可 绕行临兴高速、西安外环高速 南段,从王莽互通立交驶人包 茂高速安康方向。

## ■陕西体彩

## 民间棋王谁与争锋? 楚河汉界等你来战!



2023年"棋王争霸赛",我省各市体彩管理站均设立了办赛实体店。海选赛每日不定时开展赛事,选手们根据自己的时间预约对阵。办赛实体店内,棋王海报等氛围物料精心铺陈,舒爽清凉的下棋环境让选手们连连称赞。

位于蓝田县6101005636实体 店以其独特的棋艺培训和"高手对 战活动"备受欢迎,在这里,象棋爱好者们齐聚一堂,共同感受棋艺的魅力。

代销者屈永刚说:"我店是连续三年参与棋王争霸赛的实体店,每年夏天虽然炎热,但是各位选手在这里却能安安静静坐着品茗对弈。体彩这样的活动举办得特别好,也给我们店里带来了一份清凉!"

象棋流传千年,文化底蕴深厚,对弈千变万化,受到众多群众的喜爱。陕西体彩为助力全民健身,推广象棋文化,也为广大象棋爱好者提供了切磋技艺的平台。

赛事开启以来,全国共有超

7000家体彩实体店作为"赛场",吸引超过1.4万名象棋爱好者参赛,累计比赛场次达到13万场。

从街道居所到乡村街镇,全国各地体彩店内"飞马走炮",好不热闹。纵观赛场,对弈双方或屏息凝神,或泰然自若,车攻炮轰,你来我往,难解难分。棋手们在运筹帷幄间彰显英雄本色,谈笑间,胜负已决。

目前,赛事正在火热进行中,如 果你想和民间象棋高手对弈交流, 想感受小小棋盘之间的"风云变 幻",在"各路棋王"中"杀"出重围, 登录中国体彩小程序棋王赛事专区 或扫描右下方二维码参与。 这里有荣誉和奖励双重惊喜。

只要您年满18周岁且为非职业选手均可参与,选手在体彩实体店内完成赛事对弈、获取积分,满足相应条件后,即可获得



由中国象棋协会线上发放的"参赛证书"和"棋王证书"。同时,还可参与互动抽奖,有机会赢取运动手表、体彩健身大礼包等精美礼品!

更值得一提的是,海选期间选手还可绑定自己喜欢的棋社,邀约三五棋友,一同体验象棋赛事的魅力。在活动中享受对弈的乐趣,在对弈中让友谊与竞技兼具,共同向"全国冠军"发起冲击,还等什么

击,还等什么呢?赶快来体彩店打卡,摘得属于你的荣誉与惊喜礼品!



社址及印刷地址:西安市环城南路东段1号 邮编:710054 售价每份1元 广告发布登记编号:61010020170002 陕西日报印刷厂承印 本报部分图片源于网络,请作者与本报联系